

# 200余只风筝争奇斗艳

2025青岛石老人沙滩风筝季暨“春色崂山”文旅休闲季启动

本报3月30日讯 专业风筝表演、主题市集、亲子活动、NPC巡游……3月29日的石老人沙滩及周边十分热闹，一场以天空艺术展与地面嘉年华完美融合的文旅盛宴在这里开启。以“筝汇崂山、放飞欢乐”为主题的2025青岛石老人沙滩风筝季暨“春色崂山”文旅休闲季启动。

记者在现场看到，随着风筝遥控启动键按下，“筝汇崂山、放飞欢乐”“青岛石老人沙滩风筝季”等巨型条幅在天空展开，气氛一片欢腾。专业放飞区的巨型龙头风筝、海洋生物风筝等200余只形态各异的风筝陆续升空，争奇斗艳，吸引了众多亲子家庭的关注。市民放飞区同样热闹，数百个家庭用主办方免费提供的风筝，将“筝飞梦想”的童趣送上天空。现场还展出了100余幅来自崂山区中小学的“筝绘春色”获奖作品。

“筝筝日上”主题市集人气爆棚。非遗展区的王哥庄大馒头、段氏蓝印花布等崂山非遗技艺吸引孩子们驻足体验；科技金融展区的乐聚机器人热舞助兴；“青岛味道”展区的崂山可乐、白花蛇草水等本土饮品免费试饮。游客王女士说：“边看风筝边逛市集，还能带孩



各种风筝竞相争艳。张译心 摄

子体验非遗，这个周末很有意义。”

“筝心童梦”亲子活动十分有趣。在共绘风筝环节，50组亲子家庭共同创作，将五彩斑斓的创意放飞蓝天。崂

山区图书馆推出“小荷·书山阅”绘本阅读活动，30组家庭一起阅读绘本《蝴蝶日记》及绘制百米蝴蝶长卷。

“NPC天团”成为活动现场的人气

焦点。崂山小鳌、山哥海妹等卡通人物在人群中穿梭，派发各种小礼物；趣味游戏区则掀起全民挑战热潮——纸飞机、投壶、飞花令、跳风筝，孩子们一马当先，赢得许多小礼品……市民李先生在投壶游戏中连胜三局，拿着赢得的消费优惠券笑称：“在这里玩游戏，好运连连。”

据介绍，2025“春色崂山”文旅休闲季将持续至5月31日，为期64天，推出“赴春约”“赏春味”“享春礼”“踏春行”“传春韵”五大旅游板块100多场活动。活动中推介“春日登高—寻真悟道之旅”“春山问道—祈福观海之旅”“春学不息—见闻崂山之旅”“春悦潮行—时尚生活之旅”“春集寻韵—非遗文化之旅”“春樱燃野—山花浪漫之旅”等六大特色旅游线路。六大线路以“春”为主题，融合崂山自然风光与文化特色，让游客领略到崂山独特的山水之美，深入感受其文化底蕴与历史传承。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心)



扫码看视频

# 太燃了！“香味”与“乡味”爆表

崖峪4000亩樱桃花海邂逅硬核“村BA”

本报3月30日讯 春风拂过，崖峪乡村振兴齐鲁样板省级片区4000亩樱桃花海如云似雪，但在今年这片粉色浪漫中，更“炸场”的还有老乡们的硬核“村BA”！

振兴齐鲁样板省级片区选拔赛在千亩樱桃花海中激情开赛。香饽饽队、中华蜂队、红石榴队、红樱桃队——光听战队名称就“香味”与“乡味”爆表，更别说冠军奖品是山养鸡、中华蜂蜜、花饽饽、曹村草莓、杠六九西红柿等山野珍馐，胜负欲直接拉满。

作为城阳区第三届“村BA”赛事的重要一环，本次赛事以“全民参与、全龄共享”为核心理念，覆盖崖峪片区8个村庄。经过激烈预赛，“香饽饽队”“中华蜂队”“红石榴队”“红樱桃队”四支特色战队脱颖而出。

为了让更多人满载而归，本次活动创新设置夏庄特色非遗集市及崖峪特色农产品展销区。崖峪樱桃酒、青峪茶叶、崖峪洞藏雪菇、南坡果蔬、崖峪中华蜂蜜、崖峪花饽饽……游客和观众在观赛间隙，漫步千亩樱桃花园，品尝、购买地道的舌尖上的美味。寺后老烧锅酒、崖峪纸笸箩等非遗产品，更让游客深度感受乡土文化魅力。同时，非遗集市内还设置了趣味互动游戏区，适合全家一起参与，参加就有机会赢取精美小礼品。

作为“齐鲁樱桃第一谷”，崖峪依托独特的生态优势，已构建起“农产种植+生态旅游+休闲康养”三产融合发展格局。2024年，崖峪成功入选乡村振兴齐鲁样板省级片区，其培育的“洞藏雪猴头菇”获农业农村部特质农产品认证，“杠六九西红柿”也获评国家地理标



篮球赛现场。栾丕炜 摄

志产品称号。上崖峪作为中华蜜蜂养殖技术试验与示范基地，打造了省级中华蜜蜂种蜂场，这里产出的蜂蜜香甜浓郁。每年樱桃花季吸引数十万观众前

来游览，樱桃果实远近闻名，其深加工链条更是衍生出樱桃酒等特色产品。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜)

# “樱舞银龄 孝心筑梦”

城阳区子女为金婚银婚父母办婚礼主题活动温馨启幕



活动现场。城阳区供图

本报3月30日讯 近日，城阳区“樱舞银龄 孝心筑梦”——子女为金婚银婚父母办婚礼主题活动在夏庄街道“崖峪爱情谷”温馨启幕。

来自城阳区、陇南成县、定西渭源县的10对金婚银婚夫妇身着中式礼服，在亲人与嘉宾的见证下，携手踏上象征幸福的红地毯。他们分享多年来的婚姻感悟，场面温馨感人。

活动现场，城阳区与成县、渭源县、青岛市市婚庆礼仪行业协会共同签订了“甜蜜+银发”经济发展项目战略合作协

议，通过整合三地优势资源，让婚恋、康养、文旅成为提振地方消费的新引擎，推动“婚恋+康养”“婚恋+文旅”等新兴产业落地，实现资源共享、互利共赢。

本次活动不仅是一次浪漫的爱情庆典，更是城阳区深入开展文化“两创”工作的生动实践，进一步弘扬了敬老爱老的传统美德，也让现场每一位参与者感受到了家庭和睦的重要性，引导大家树立正确的爱情观、婚恋观和家庭观。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜)

# 胶州艾山山会开幕

农文旅融合绘就乡村振兴新图景



市民正在选购艾草手造产品。

本报3月30日讯 3月29日，青岛艾山乡村振兴示范片区凤鑫村人潮涌动，2025洋河镇艾山山会暨胶州市优质文化资源直达基层活动在春日暖阳中开幕。开幕式上，与会嘉宾共同为吉祥舞狮点睛，寓意祥瑞盈门。节目以舞蹈《春天》拉开帷幕，川剧变脸吐火、相声《规矩论》、山东快书《武松赶会》等节目轮番登场，压轴节目胶州秧歌《乐翻了天》以欢快舞姿点燃全场，非遗文化与

现代舞台设计交融，为千年山会注入新活力。

本届山会以“艾上春会 古韵传薪”为主题，设置民俗巡游、非遗手造、祈福许愿等13大主题区域。游客可以在非遗手造区体验剪纸、泥塑技艺，于祈福区敲钟挂福牌传递心愿，在潮玩打卡区与巨型哪吒气模和国潮墙绘合影留念。同时，美食市集还汇聚了胶州本地小吃与上合国家特色美食，特色农产品、非遗产品与上合国家商品组成的精品产品展销区成为了消费热点。未来三天，茂腔大戏、民俗巡游等系列活动将持续上演，打造沉浸式文化嘉年华。

青岛艾山乡村振兴示范片区2025年艾山山会不仅主会场元素丰富，周边配套同样融合了天文研学、非遗手造、生态休闲等多元业态，形成“主会场+特色村庄”的联动格局。众多文旅项目共同构建起“农文旅”融合的乡村振兴样板，为游客提供“观星、游村、品果、赏景”的全方位体验。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 李柯 韩锡晨)